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Ata da 18ª (décima oitava) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 18 de junho 2025, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lucas Silva Soares, 

Lucimar Alves Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, 

Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo. A sessão teve início com a leitura dos 

vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais: Vereador Lucas solicitou 

Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Genalda marisqueira moradora de 

Joacima; Vereador Alcione solicitou Moção de Pesar pelo falecimento do seu ex-sogro 

senhor José Francisco Juca morador de Retiro; Vereador Leandro solicitou Moção de 

Pesar pelo falecimento do senhor Reinaldo Viana Batista morador de Brejo Grande 

do Sul. Em seguidas as candidatas a Miss Itapemirim foram convidadas para estarem 

à frente, foram apresentadas pela coordenadora do concurso. MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Convite correspondência Nº 02/2025. Ementa: XVI CONFABANI – 

Concurso Nacional de Fanfarras e Bandas de Itapemirim – ES. Autoria: Secretária 

Municipal de Cultura. Indicação Nº 13/2025. Ementa: Indico Manutenção e Reparos 

na “Praça José Fernandes Marvila” em Candéus, neste Município. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado. Indicação Nº 14/2025. Ementa: Indico a construção da 

Praça das Flores, na localidade de Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado. Indicação Nº 145/2025. Ementa: Indico que viabilize estudos 

junto às secretarias pertinentes para a construção de portais na entrada do município 

de Itapemirim, Neste Município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação 

Nº 219/2025. Ementa: Indico para viabilizar a criação de espaço sensorial para crianças 

autistas. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 273/2025. Ementa: 

Indica a pavimentação e implantação de rede de drenagem pluvial na Rua dos 

Imigrantes. (localidade) de Itaoca, neste Município. Autoria: Vereador Lucas Silva 

Soares. Indicação Nº 301/2025. Ementa: Indica Implantação de Iluminação com 

Refletores no Campo de Futebol "Botafoguinho", Bairro Brejo Grande, neste Município. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 331/2025. Ementa: INDICO ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Genesis Alves Bechara, na forma regimental VIABILIZAR 

recursos necessários para que sejam construídas fossas sépticas biodigestoras, na 

zona rural do município de Itapemirim, culminando na melhoria da qualidade de vida 

dos produtores rurais. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 

341/2025. Ementa: VIABILIZAR a integração do Centro de Convivência do Idoso (CCI), 
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garantindo que recebam todos os atendimentos necessários em um único local, 

incluindo além de Atividades físicas e recreativas, Atendimento médico e odontológico 

especializado, Apoio psicológico e social e Capacitação e oficinas culturais. Autoria: 

Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 350/2025. Ementa: Indica 

extensão de rede de energia elétrica na Rua Elias Pinto de Oliveira, em Itaipava, neste 

Município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 358/2025. 

Ementa: INDICO A Criação de um espaço denominado como a "Rua do Grau", 

destinado à prática segura de manobras de motocicletas e bicicletas no Município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 361/2025. 

Ementa: INDICO A Distribuição de kits de primeiros socorros para os pescadores, 

Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 

362/2025. Ementa: Indico a viabilização de estudos e elaboração de projeto, a fim de 

melhorar a poluição visual em Itapemirim, causada por fios caídos ou arriados, neste 

Município. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. Moção Nº 26/2025. 

Ementa: Moção de Aplausos, ao HATHOS DOS SANTOS FARIA. Autoria: Vereador 

Lucas Silva Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 49/2025. Ementa: disciplina 

diretrizes para implantação do "JUNHO VIOLETA" no âmbito do Município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Projeto de Lei Ordinária 

Nº 50/2025. Ementa: dispõe sobre a criação do “DIA MUNICIPAL DO TRABALHADOR 

DA CONSTRUÇÃO CIVIL“ e dá outras providências. Autoria: Vereador Joceir Cabral 

de Melo. Projeto substitutivo Nº 03/2025. Ementa: dispõe sobre as atividades dos 

agentes comunitários de saúde (ACS) e dos agentes de combate às endemias (ACE) 

no município de itapemirim/es e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. O projeto acima citado foi submetido ao plenário com pedido de urgência 

especial na qual foi aprovado. Após a sessão teve um breve intervalo de 10 minutos. 

Retornou com o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Paulo Neto: Permaneceu em 

silêncio durante seu tempo. Vereador Renildo: Cumprimentou a todos, falou sobre o 

fechamento do Hospital Litoral Sul antigo Santa Helena, citou o orçamento de 

$106.000.000,00 da saúde da atual gestão votado pelos vereadores no ano de 2025, 

disse não justificar a desculpa de fechar o Pronto Socorro por não ter atendimento 

Pediátrico e nem por falta de orçamento, falou sobre a adesão de uma ata de 

$1.000.000,00 para serviço de arbitragem; relatou que o Hospital Litoral Sul aceitou 

reduzir o valor de $1.500.000,00 para $1.000.000,00 o repasse e mesmo assim o 

Prefeito e o secretário não aceitaram, indagou se estariam pensando na população, nos 

necessitados e quem não tem plano de saúde, considera uma covardia, pediu ao 

prefeito que repensasse o que fez, pois falava na campanha que saúde é prioridade e 

as pessoas estão esperando que o pronto socorro continue aberto. Vereador Lucas: 
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Cumprimentou a todos, agradeceu ao trabalho prestado no Hospital Menino Jesus 

pelos médicos doutor Ed e doutora Mara, Tamara, Xavier, Rosiane e toda equipe; 

relatou sobre o Hospital Evangélio e aprofundar no assunto, foi feito um contrato na 

época da eleição de 08 meses sem passar pelo Conselho da Saúde, na qual foi gasto 

$12.000.000,00 e nem sequer atendeu uma criança no Pronto Atendimento, e 

recencentemente uma criança chegou no Hospital com uma fratura exposta conforme 

mostrado no vídeo e não pode ser atendida, e diante da situação o Prefeito estaria 

revendo um novo contrato para que possa atender novamente o Pronto Atendimento, 

conversou com o Prefeito e se comprometeu em terminar a Unidade de Saúde de Itaoca 

e se empenhando em fazer a UPA, todas às vezes que conversam tem uma palavra 

boa com os vereadores, portanto está dando crédito ao Prefeito. Vereador Estevão: 

Cumprimentou a todos, falou sobre o Hospital, disse não ser a favor do fechamento do 

mesmo e sim abrir portas, mencionou que o atendimento era péssimo por experiência 

própria, portanto se tiver que manter aberto que seja excelente para a população; falou 

sobre o orgulho autista, pediu autorização ao Presidente e vereadores a permissão para 

seu filho Carlos Eduardo diagnosticado com autismo usasse a Tribuna por um instante, 

Carlos Eduardo Medeiros da Silva Machado se apresentou como universitário da 

área de coaching e desenvolvimento humano, abordou sobre uma questão de extrema 

impotância na presente data não apenas como dia do autismo, mas como dia de 

reconhecimento ao ego e identidade de todos os deficientes que são considerados 

como rosa que floresce no impossível em meio a toda adversidade, e para florescer em 

potencial é necessário reconhecer as políticas públicas e principalmente os programas 

estabelecidos anteriormente como o CRIA e os programas de terapia ocupacional seja 

ecoterapia ou natação qua auxiliam muito no desenvolvimento pessoal e orgânico dos 

deficientes que parece estar preso em seu próprio mundo por trás há potencialidade e 

desempenho, poe esse motivo estava presente para mostrar esse potencial presente 

no impossível, pois todos são o impossível. O Presidente Tiago parabenizou o 

vereador Estevão e a mãe por serem Pais do Carlos Eduardo, e pricipalmente pela 

excelente dicção e oratória, deu para perceber que é muitíssimo inteligente e sem 

dúvida terá uma carreira brilhante pela frente, foram os votos de sucesso de todos os 

vereadores. Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, falou sobre o Hospital 

Evangélico Litoral Sul considerado referência no município e Sul do Estado em 

acidentes graves, considra que antes de fechar uma porta tem que abrir outra, sabem 

que o UPA não atende mais a demanda que atendia antes, caiu muito, o mais triste é 

ter um orçamento de mais de 30 milhões e fechar o Hospital, disse que o Prefeito teria 

feito um vídeo que iria manter as unidades de saúde até 20hs, indagou se unidade de 

saúde atenderia uma pessoa em situação de emergência. Após passou para o 
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GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a todos, glorificou o 

nome de Deus, agradeceu ao Presidente Tiago pela compreensão, relatou como foi sua 

trajetória para se eleger vereador, falou da grande responsabilidade de lutar pelo 

Desenvolvimento e Progresso do Município de Itapemirim, legislar e fiscalizar para o 

bom uso do dinheiro público possa chegar em bom serviço a população, não  abrirá 

mão de falar na Casa de Leis. Após seguiu com a ORDEM DO DIA: Projeto 

substitutivo Nº 02/2025. Ementa: autoriza o Poder Executivo Municipal a doar áreas 

públicas a pessoas jurídicas de direito privado com a finalidade de promover a política 

pública de desenvolvimento econômico e social de itapemirim, e dá outras providências. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. O presente Projeto de lei teve sua publicidade 

na 13ª sessão ordinária, após encaminhado para a Procuradoria e Comissão 

Permanente Colejur para emissão de parecer jurídico que manifestou favorável à 

tramiitação do referido PL, os pareceres foram dados publicidade na 15ª sessão 

ordinária, após a matéia entrou em 1ª e 2ª discussão e votação sendo aprovado à 

unanimidade pelos vereadores presentes. PLS 02/2025 seguiu em 2ª discussão. 

Vereador Paulo Neto: deixou claro não ser contra o desenvolvimento do Município de 

Itapemirim e sim irá fazer com responsabilidade e conciência, irá seguir o Tribunal de 

Contas, a Legislação, o certo e correto para sua conciência ficar tranquila, leu a emenda 

do parecer 04/2015, disse ter pedido 11 perguntas e não responderam, pediu um 

requerimento de audiência pública e foi arquivado, indagou como iria votar se não tem 

diálogo. Vereador Renildo: disse não ser contra o projeto, mas quando fizeram a 

reunião não teve o prazer de ser convidado e continua tendo dúvidas, pois não teve 

ninguém com capacidade para tira-las, seu voto continua em abstenção. Presidente 

Tiago: justificou seu posicionamento, disse terem as prerrogativas de discordar e 

concordar por fazer parte do jogo democrático, da mesma forma as escolhas são 

precedidas de consequências, o fato de estar na base ou fora não suprime o direito de 

posicionarem, assim como o vereador Renildo esteve na base outrora sabe muito como 

funciona o jogo político, quando estão na base tem algum bônus e fora da base tem os 

ônus, não sendo segredo para ninguém, seria hipocresia tamanha se dissesse o 

contrário, mas de forma nenhuma se porventura for encaminhado pelo Executivo 

qualquer projeto determinando ou indicando empresa A ou B, os vereadores da base 

não terão o direito de opinar, votar favorável ou contra, entende perfeitamente as 

indagações em relação as dúvidas, lembrou que os votos são individuais e 

democraticamente pessoal de cada um estando na base ou fora dela.                   

Vereador Estevão: Cumprimentou a todos, disse estar conciente pelo seu voto 

favorável, pois entende que o projeto é bom e necessário para o município e tudo irá 

passar pelo crivo da Câmara para análise e decisão. Vereador Alcione disse ter 
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dúvidas sobre o projeto e por esse motivo não votará favorável e não participou da 

reunião. Vereador Paulo Neto: Em conversa com o Secretário de Desenvolvimento, já 

tem um empresário interessado na terra no Garrafão a poucos metros da Rodovia 

ES490 próximo a Rodovia BR101 com cerca de 01 alqueire, considera preocupante. 

Presidente Tiago disse ao vereador Alcione que estavão discutindo a Lei que autoriza 

a doação do terreno e a exemplo de Soretama posteriormente passará pela Câmara, 

não estavão aprovando o município doar qualquer terreno, posteriormente uma 

empresa em específico seja de qualquer ramo e triver o interesse de se instalar em 

Itapemirim e pleitear uma área que já seja do município, e o mesmo irá remeter a 

solicitação a Câmara de vereadores para que os vereadores deliberem sobre Lei 

específica se o terreno poderá ser cedido para a empresa ou não, nesse projeto de lei 

específico onde os vereadores irão autorizar e colocar os devidos encargos de acordo 

com a atividade da empresa e poderão deliberar em relação a quantitativo de emprego 

direcionados para os vereadores e moradores de Itapemirim, tempo de uso do terreno, 

necessidade de curso de qualificação ou não. Vereador Joceir parabenizou o prefeito 

pelo projeto, é a favor do projeto. O Projeto de Lei seguiu em 2ª votação sendo aprovado 

com abstenção do voto do vereador Lenildo e voto contrário dos vereadores Alcione 

e Paulo Neto. Vereador Paulo Neto justificou seu voto contrário ao Projeto acima 

citado por não ter diretrizes com esses encargos e prazos a qual foi citado. Projeto de 

Lei Ordinária Nº 39/2025. Ementa: Institui o programa de limpeza e revitalização da 

Lagoa Guanandy (Gomes), localizada no Distrito de Itaipava, no município de 

Itapemirim/ES. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. O Projeto de Lei teve sua 

publicidade na 15ª sessão ordinária, após foi encaminhado para Procuradoria e 

Comissão Permanente Colejur para emissão de parecer jurídico que se manifestou 

favorável a tramitação do referido PLO, seguiu em 1ª discussão e votação. Vereador 

Paulo Neto: Parabenizou o vereador Lucas pelo incentivo, considera o referido local 

como resto da natureza da mata atlântica que ainda sobra, disponibilizou seu apoio no 

que for preciso para melhorar a vida das pessoas. Vereador Estevão: Parabenizou o 

vereador Lucas pelo projeto, disse já ter feito projeto de lei relacionado a Lagoa 

Guanandi aproximadamente há 15 ou 20 anos atrás para transformação de Parque 

Ecológico para ser explorado turisticamente, acredita que a cada dia que passa será 

cercado de proprietários e não terá espaço para a população chegar na lagoa 

considerado bem natural; vereador Lucas agradeceu, disse ter acompanhados os 

projetos do verador Estevão, parabenizou como exemplo que busca sempre o melhor 

para a população. Presidente Tiago parabenizou o vereador Lucas, como entusiasta 

da área ambiental, quando esteve como Secretário do Meio Ambiente teve algumas 

demandas na Lagoa, muitas por ocupação irregular, desmatamento e outros crimes 
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ambientais, considera uma riqueza que o Município de Itapemirim tem e infelizmente 

por ser uma unidade de conservação de gestão Estadual não recebe a devida atenção 

e por vezes o município fica impedido de tomar algumas providências no local por ser 

de gestão Estadual e a cada dia a população tem perdido o acesso, defende e concorda 

com o vereador Estevão referente ao projeto em se tonar um parque, principalmente 

de gestão municipal, pois estamos mais próximos, fácil acesso e podem tomar as 

providências de forma exata, considerou o projeto pertinente. O Projeto de Lei seguiu 

em 1ª votação sendo aprovado. Antes de continuar o Presidente Tiago justificou a 

ausência dos vereadores Weder e Lenildo. Projeto de Lei Ordinária Nº 40/2025. 

Ementa: Institui a Festa Comemorativa de “SÃO JOÃO” na Comunidade de 

Assentamento - Nova Safra, neste município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. O 

Projeto de Lei teve sua publicidade na 16ª sessão ordinária, após foi encaminhado para 

Procuradoria e Comissão Permanente Colejur para emissão de parecer jurídico que se 

manifestou favorável a tramitação do referido PLO, seguiu em 1ª discussão e votação 

sendo aprovado. Projeto substitutivo Nº 03/2025. Ementa: dispõe sobre as atividades 

dos agentes comunitários de saúde (ACS) e dos agentes de combate às endemias 

(ACE) no município de itapemirim/es e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. O Projeto de Lei teve sua publicidade na presente sessão 

ordinária, após foi encaminhado para Procuradoria e Comissão Permanente Colejur 

para emissão de parecer jurídico que se manifestou favorável a tramitação do referido 

PLO, seguiu em 1ª discussão única. Vereador Paulo Neto: Parabenizou os agentes, 

na qual classificou como mulheres guerreiras e dedicadas em favor da saúde primária, 

sabe da importância do trabalho das mesmas, receonhece as lutas pelas quais tem 

passado junto com os idosos, acamados e enfermos e não contam com o serviço das 

mesmas, disse ter estudado o projeto de lei e suas atribuições na qual considera linda 

a profissão. Vereador Renildo: Disse ter dúvidas, indagou qual a necessidade do 

projeto passar pela Câmara para ser autorizado o Processo Seletivo simplificado, disse 

nunca ter visto durante 04 anos que está como vereador e pelo período que passou na 

Secretária de Saúde como Presidente do Processo Seletivo, perguntou ao Secretário 

se estão querendo jogar nas costas do vereador, indagou ao Secretário onde estaria 

sendo depositado o dinheiro para pagar os agentes de saúde que estaria sendo pago 

todo mês pelo Governo federal no valoe de $3.040,00, disse da exixtência da Lei Nº 

8.745/1993 que trata da contratação temporária, mas não exige obrigação nenhuma de 

votação e passar pela Câmara de vereadores e por respeito a todas as senhoras 

profissionais e aos que fazem o processo seletivo, não poderia votar a favor e nem 

contra ao projeto, mas iria se abster do voto até o Executivo ter a coragem de fazer o 

processo seletivo. Presidente Tiago parabenizou as agentes que exercem um 
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excelente trabalho no município de Itapemirim na qual sofre com a ausência da 

prestação de serviço das mesmas, sabem da luta para voltar a exercer as funções, mas 

agradeceu pelo excelente trabalho prestado para a população de Itapemirim em nome 

dos vereadores. O projeto de lei seguiu em votação única sendo aprovado com 

abstenção do voto do vereador Renildo. Vereador Paulo Neto: solicitou ao presidente 

que oficiasse ao Executivo para responder o questionamento do vereador, pois 

precisam entregar aos cidadãos as informações. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome 

de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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